



职工医保卡可给配偶父母子女使用

湖南职工医保门诊看病报销办法征求意见，最晚明年底可实现门诊报销

三湘都市报11月22日讯 倍受关注的门诊就医报销，已经提上日程。据湖南省医疗保障局官网今日最新消息，《湖南省建立健全职工基本医疗保险门诊共济保障机制实施办法(征求意见稿)》(以下简称《意见稿》)面向社会公开征求意见。

《意见稿》内容显示，按照时间表，各市州人民政府要确保在2022年6月底前出台实施细则，启动实施改革，在12月底前全面建立职工医保门诊共济保障机制。也就是说，预计职工医保参保人最迟在明年年底前能够享受门诊报销待遇。

门诊报销不设起付线

职工医保参保人在门诊就医，以往是不能报销的，只能刷个人医保卡中的额度。余额用完了，就只能自费看病。此次《意见稿》指出，建立职工医保普通门诊统筹制度：在职职工在基层医疗卫生机构就诊发生的政策范围内门诊医疗费用（含检查、检验、医疗器械、中医药等费用），不设起付线，按照70%比例支付；退休人员按照80%比例支付。

在职职工在二级及以上医疗机构就诊发生的政策范围内门诊医药费用，不设起付线，按照50%比例支付；退休人员按照60%比例支付。职工医保普通门诊统筹年度最高支付限额原则上不低于2000元。

改进个人账户计入办法

在改进个人账户计入办法上，《意见稿》表示，在职职工个人账户由个人缴纳的基本医疗保险费计入，计入标准原则上限制在本人参保缴费基数的2%，单位缴纳的基本医疗保险费全部计入党统筹基金；退休人员个人账户原则上由统筹基金按定额划入，划入额度按照统筹地区根据本办法实施改革当

年企业退休人员和机关事业单位退休人员基本养老金平均水平的2%左右确定。

据了解，以前个人账户除了个人缴纳的外，单位缴纳的按年龄段划入一部分，45岁以下按本人上年度工资总额的0.7%划入，46岁至退休前按1.2%划入，退休人员按单位上年度职工年平均工资的3.4%划入。这次改革调整统筹基金和个人账户结构后，置换出来的基金主要用于门诊共济保障，提高参保人员门诊待遇。

《意见稿》还指出，将符合条件的定点零售药店提供的用药保障服务纳入门诊保障范围，支持外配处方在定点零售药店结算和配药，充分发挥定点零售药店便民、可及的作用。探索将符合条件的“互联网+”医疗服务纳入保障范围。这一方面，将进一步方便参保人获得医疗服务，减轻医药负担。

医保卡可给配偶父母子女使用

《意见稿》内容显示，个人账户可以用于支付参保人员本人及其配偶、父母、子女在定点医疗机构就医发生的由个人负担的医疗费用，以及在定点零售药店购买药品、医疗器械、医用耗材发生的由个人负担的费用。

支持各统筹地区探索个人账户用于配偶、父母、子女参加城乡居民基本医疗保险、长期护理保险或职工大额医疗费用补助等的个人缴费。个人账户不得用于公共卫生费用、体育健身或养生保健消费等不属于基本医疗保险保障范围的支出。个人账户的本金和利息为参保人员个人所有，可以结转使用和依法继承。

支持统筹区将个人账户使用范围扩大至居民医保、长护险和职工大额医疗费用补助的个人缴费范围，进一步扩大个人账户余额使用范围。

■全媒体记者 李琪
通讯员 钱小艳

征集 有好建议请联系

征集时间：2021年11月22日至2021年12月2日

电子邮箱：
hnybzb@163.com
通讯地址：长沙市天心区银杏路6号湖南省医疗保

障局待遇保障处

邮政编码：410004
(请在信封上注明“职工医保门诊共济保障意见”字样)
联系电话：
0731-84900326

我省再次降低新冠病毒检测费用 混检总费用不超过25元

三湘都市报11月22日讯 今日，湖南省医保局、省发改委、省财政厅、省卫健委、省市场监管局联合下发《关于进一步降低新冠病毒检测价格和费用的通知》(简称《通知》)，再次降低全省新冠病毒检测价格和费用。公立医院单检总费用不超过40元，混检总费用不

超过25元。

《通知》明确，我省将公立医疗机构“新冠肺炎核酸检测”项目单人单检价格统一降至每人次25元，检测以及试剂费用总和不得超过每人次40元；混检价格统一降至每人次10元。

■全媒体记者 李琪
通讯员 钱小燕



11月22日，浏阳大围山迎来今年冬天首场降雪。

通讯员 潘敏 摄



扫码看视频

小雪节气，长沙今冬第一场雪提前来了 本周湖南以连晴天气为主

三湘都市报11月22日讯 在寒潮影响下，不仅张家界天门山迎来了初雪，省会长沙的今冬首场降雪也来了，落在了大围山。一时间朋友圈“沸腾”，“长沙今冬第一场雪来了”也顺利登上微博热搜第一。

长沙今冬首雪提前20多天

“晚来天欲雪，能饮一杯无。”今天，恰逢“小雪”。

“小雪”主要是反映降水与气温的节气，预示着寒潮和强冷空气将频频袭来，通常与降雪与否没有必然关联，但今年长沙的小雪节气确实是下小雪了。

“雪不太大，但美爆了。”大围山森林管理处工作人员说，其实从21日深夜开始，大围山就陆续飘雪了。

大围山，是湘东第一高峰。22日上午，经过雪花的“雕琢”，大围山已是银装素裹，地面、树枝上挂满雪花，仿佛冰雪世界。不少市民还赶来滑起了雪。

记者注意到，2019年冬天，长沙第一场雪下在12月19日。去年冬天，长沙初雪发生在12月14日。也就是说，今年冬天，长沙第

一场雪比去年提前了20多天。

据介绍，21日晚至22日凌晨，浏阳大围山最低气温-2℃，具备了降雪的条件。长沙市气象台工作人员解释，海拔每上升100米，温度下降1℃左右，大围山在海拔高度上占据优势。此外，也跟这轮寒潮来势汹汹有关。

21日，湖南省气象台发布今冬首个寒潮蓝色预警，大部分地区过程降温幅度达9℃至11℃，局地超过12℃，最低气温将出现在22日夜间至23日早晨，气温将降至3℃至5℃。

本周湖南以连晴天气为主

周一早上起来，很多小伙伴全副武装，却发现似乎没有那么冷，而且太阳也准时“上班”。市民刘女士说，朋友圈宣传很到位，成功地把自己包裹成了“棉宝宝”。

气象专家提醒，本周省内大部分地区以连晴天气为主，无有效降雨，24日至27日，长沙、株洲、湘潭、邵阳、衡阳及常德西部、益阳南部、岳阳东部、怀化北部、永州北部森林火险气象等级较高，需加强防范。

■全媒体记者 李成辉
丁鹏志 通讯员 潘敏

熏制腊鱼腊肉，我省多地引发火灾 消防部门：熏制腊货做到人走灭火

三湘都市报11月22日讯 随着元旦、春节临近，不少市民开始准备年货，熏制腊肉腊鱼，火灾隐患严重。今日，记者从湖南省消防救援总队获悉，近期，我省多地因熏制腊肉等食物引发火灾，市民需谨慎留意。

11月21日，湘阴县金龙镇大兴村一房屋起火。消防人员经过1个小时的奋力扑救，大火被完全扑灭，没有造成人员伤亡。

同样是在湘阴县，火灾事故发生5小时前，相距不过20公里的湘阴县长岭村也发生一起因熏腊肉

导致的火情。消防员经过半小时的扑救，抢救出煤气罐，扑灭了大火。

两天前，桃江县桃花江镇一户人家在杂物房内熏制腊肉，因无人在场看守，熏制过程中火势较大，不慎引燃旁边的杂物，导致房屋起火。

消防部门提醒：居民在熏制腊肉制品时，不要用硬纸板、牛皮纸等可燃物遮盖腊肉，火源要与腊肉保持安全的距离。一定要留人看守，做到人走灭火，及时消除火灾隐患。

■全媒体记者 张洋银
通讯员 颜雨彬

长潭城际定制公交线路开通 试运营首月免费乘车

三湘都市报11月22日讯 为深入推进长株潭城市群一体化发展的决策部署，实现长沙与湘潭两地城际公交有效对接，在长沙市交通运输局和湘潭市交通运输局共同协商和部署下，11月22日，长沙公交集团和湘潭湘运公交公司共同开通长潭城际定制公交线路。

长潭城际定制公交线路全线长41公里，起点长沙清水路公交首末站，至终点湘潭综保区公交首末站。线路经大客流数据分析，串联了阜埠河3号4号地铁站、长沙大学城、洋湖湿地公园、湖南妇女儿童医院、华谊兄弟电影小镇、湘江学院、湘潭北站、湘潭国际会展中心等客流聚集重要站点，精准满足乘客乘车需求，极大方便了长沙、湘潭两地市民日常出行。线路将配备新能源纯电动公交车10台，营运时间为7:00—19:00。

今日起，长潭城际定制公交线路将试运营一个月，试运营期间市民实行免费乘车。12月20日试运营阶段结束后，线路将按定制公交模式运营，实行分区计费，即市区内2元，跨区4元(跨坪塘大道花溪路口站)，定时、定点发车(平均间隔20分钟)。

■全媒体记者 周可
通讯员 姚馨宇



扫码看视频